



求助人：市民梁润 求助事情：寻找失去联系的老战友

# 几经周折，两位老战友46年后重逢



记者：董洪刚  
电话：15838161288

5日，梁润给记者打来电话，希望能够帮她找到46年没有联系过的老战友袁金枝和王露青，可她自己留下的手机号却只有10位数。昨天，这个消息见报后，袁金枝与记者取得联系，为了让两位感情深厚的老战友46年后重逢，记者几经周折多方查找，终于找到了梁润家的电话。

晚报记者 董洪刚/文 常亮/图



老战友相见，紧握记者的手充满谢意。

## 求助 帮我找失去联系46年的老战友

“你好，董记者，我想求你帮个忙，你看能不能帮我找下已经46年没有音信的老战友？”5日，梁润向记者介绍了要寻找战友的简单情况。

她要找的人分别是袁金枝和王露青，她们一起特招入伍，后来一起到北京国防科委学习。“当时我们都是一个舞蹈队的，大家年龄相仿，又是老

## 寻找 几经波折，断了线索又连上了

第一次：唯一的线索断了

线索只有一条——查询袁金枝在不在郑州自动化研究所。记者和该所联系，工作人员告诉记者有这个人但是已经退休，记者和该所离退休办联系，他们把“袁金枝”电话告诉记者，但记者打通电话后，对方却称不认识这个人。

线索断了，记者再次和该所联系看有没有其他的联系方式或者家庭住址，但是袁金枝没有登记这些信息。唯一的线索断了，记者请该所工作人员帮忙，看能不能通过其他退休人员联系到袁金枝。

昨日，本报刊发了《失散46年，帮俺找找这两个老战友》的文章，期望能够将断了线索重新连接起来。

第二次：10位数手机号的波折

昨天上午，记者接到电话，说她就是梁润要找的袁金枝，打电话的人很激动，想和梁润

## 见面 46年老战友终相见

时隔46年，两位老人再次相逢，她们跑着拥抱着，双手紧紧地握在一起。“你还好吗？”“我挺好，你呢？”……话语中充满了激动，一旁的记者也被她们感染。随后，两位老人转向过来，攥着记者的手久久不肯松开。

在报社大厅，两位老人攀谈起来。她们感慨46年的变化，谈及这么多年的工作变动。“我们认识的时候还是小姑娘呢，她还是我们的队花，现在大家都老了，在街上擦肩而过也许都不

记者感言

### 为您，再小的事我也会认真对待

能让两位老人46年后相见，我很高兴。当两位老人的手紧握我手的时候，我感受到那份信任的力量。

在这个节日里，作为年轻记者，哪怕再小的事情，都应该认真对待。我深知自己力量是有限的，但是我相信我、我的同事和我的同行，都愿意为老百姓多做点事情，多做好事。

乡，所以大家关系很好。”梁润说，后来她们分配到不同的地方，从1962年开始就失去了联系。

梁润只知道这两位战友可能在郑州，她给记者提供了一条线索，袁金枝可能在郑州自动化研究所工作，但她曾经去找过，却没有找到，而王露青连一点线索也没有。

见面。原来，袁金枝的邻居看到晚报刊登的新闻后，专门把信息告诉了她。可当记者拿起采访本才发现，梁润给记者留的手机号是10位数，根本不可能打通。

记者在脑海里搜索所有有关梁润的信息，想起梁润曾经告诉记者，说她退休后经常在东风路绿荫公园太极拳健身。记者先是联系郑州市武术协会秘书长李伟，但是他在登封开会，没有随身带东风路绿荫公园太极拳电话。

记者随后找到该公园的工作人员，工作人员认识梁润却没有她的电话，她又提供了太极拳站站长吴老师电话。记者和吴老师联系，但是吴老师没在家，也没有带电话本，她给记者提供另外一个太极拳人员王老师的电话，记者和王老师联系，最终才找到梁润家的电话。

得知找到了老战友，梁润和袁金枝相约在郑州晚报见面。

会认出对方了。”

老人有很多的话要说，谈起了很多战友的情况，她们相约要到曾参军的西北某航空城转转，再述那段年轻的岁月。

求助人：18岁男孩小孟  
求助事情：寻找三位忘年之交

## 真情之约

### 三位老友今天去见8年前的小朋友



记者：王菁  
电话：13939041818

小孟是在一天夜里打来的电话，在电话里他说想寻找三位失散8年的友人，他很想知道对方的近况，因为其中一个人对他起到了很关键的启蒙作用。小孟是个今年刚进入18岁的男孩子，而他所寻找的友人却是五十来岁，足可以当他爸爸的三位曾经帮助过他的人，那么，究竟是什么样的友情，让4个人成为忘年之交的呢？

晚报记者 王菁

## 讲述 8年前：3个四十来岁男人成了一名少年的邻居

“2000年时，从郑州市里来了一帮人说是驻村干部，就住在俺家隔壁，那时我还没来过郑州市，觉得登封就是城市了，第一次见到大城市来人，觉得真稀奇……”小孟家在登封市送表乡丁村，是登封乃至郑州市的贫困乡之一，那时他还只是一个10岁的少年，正在上小学，是最顽皮的年龄。

一个叫武某的40多岁的中年男人渐渐走入小孟的生活，“我不愿喊他叔叔，是觉得我们之间的友情就像《神雕侠侣》中少年杨过

和黄药师那样一见如故”。

小孟家境不宽裕，但父母对他寄予很高的期望，只是他生性爱玩，父母年纪也大，越是打骂，他越有逆反心理，更不好好学习。

武某和另外的赵某、张某3人就常指导他学习，并从言谈举止上扭转他的叛逆思想。

“那时候，他们辅导我功课，写完作业我就会带着他们去爬山摘果子，下河抓泥鳅，大家玩得可开心了，根本没有年龄的差距。”小孟笑着回忆说。

## 离别时：城里邻居没和正在上课的小孟道别

时间过得很快，眼看一年的驻村时间就要到了，当武某3人进入返程倒计时后，小孟的心情是沉重的，眼看在武某指导下自己的学习成绩突飞猛进，而且也比过去更会体谅别人，这么好的朋友就要离开自己，小孟常常半夜睡不着觉，希望他们能够留下来。

让小孟遗憾的是，在三位城里邻居临走

前，他们没能见上一面，当时他正在5公里外的学校上课，没来得及给3个好友送行，虽然提前一天晚上，他把家里好多农产品背到邻居家做礼物。

“当时我也要了他们的家里电话，可惜俺村里都没电话，要到乡里找邮局才能打电话。就这样一别再没联系过。”小孟感叹道。

## 寻觅 8年后：当年的驻村干部已是当爷爷的人了

通过小孟提供的武某等人是郑州市农业局的驻村干部信息，记者很快联系到市农业局办公室。很巧，当年的张某至今仍在局办公室任职，当听清记者的来意后，如今年已50岁的张某十分意外，没想到当年活泼耍赖的小屁孩儿还如此惦记着他老哥仁。

提起小孟，武某更是记忆犹新，他说自己与小孟最遗憾的就是临走时没来得及给他道声别，头天晚上在镇里开会也没见到他，深夜回到宿舍才见到他送来的大堆农产品。而最让他感动的是，那天，在家平日里

娇生惯养的小孟，看到武某因匆忙没顾上及时清洗而泡在盆里的脏衣物，甚至内衣，就毫不犹豫地蹲下，一件件洗刷完毕才离去。可惜那天直到晚上9时武某还没从乡里返程。就这样，他们一别就是8年。

“我当时就知道他是个重情重义的好孩子，只是没想到这么多年他还惦记着我，而且把我夸得那么好，让我很不好意思。”武某说自己其实对小孟也没特别关照，和对待其他村里孩子一样，能帮点就帮点，尽力而为罢了。

记者感言

### 祝福他们的友谊长存

昨日是周五，当记者把武某等人的联系方式给小孟时，小孟激动的表现如同孩子一样开心，他目前在郑州市经七路一写字楼做保安，他说自己考大学未能如愿，现在边打工边自学，继续考大学。

采访结束时，小孟告诉记者，他约了武某3人今天见面，因为他还当班工作，3位忘年交的老友说会来他单位找他，好好叙叙旧。让我们祝福他们的友谊长存，同时也祝愿小孟未圆的大学梦不再遥远……

# 美的引领健康饮水再升级

2008年以来，让老百姓意识到：实现饮水健康迫在眉睫。日前，饮水行业龙头美的再度携手中国疾病预防控制中心，强势推出健康饮水研发新成果。在新成果发布会上，美的“沸腾胆”饮水机与“极滤王”净水桶新品组合全新亮相，中国消费者首获健康饮水全面保障。

中国疾病预防控制中心环境所主任李亚栋表示：联手推出饮水机选购标准，发布健康饮水机检测数据后，此次合作力度已突破以往，双方此后将在相关技术领域共同研发推出新品，以实现中国居民饮水方式真正健康。

美的饮水机和中疾控强强联手，共推饮水健康新发展

饮水机行业新标准迟迟未出，阻碍行业健康发展。10月31日，美的饮水机与中疾控宣布结成技术性战略同盟，行业有望突破发展瓶

颈。李亚栋在会上指出，一边是中国饮水设备行业领军，一边是公共卫生领域权威，在二者共同努力与倡导下，必然把饮水机健康事业做大、做强。据美的生活电器市场部总监张鹏超解释：美的饮水机始终坚持集团“为人类创造美好生活”的理念，在研发上不断加大力度，在健康饮水事业方面全心投入，坚定为中国消费者开启健康饮水新时代。

“极滤王”+“沸腾胆” 首创健康饮水“黄金”组合

中疾控最新研究成果显示，实现健康饮水，不光要有能加热至100度的饮水机，还要有健康的净水桶，两者缺一不可。事实上，高利润的净水桶产品上市多年后，由于缺乏技术创新，始终未有本质突破。这与饮水机的“二次污染”一道成为核心顽疾。

显然，美的在家庭饮水领域已拥有核心技术

术，在“沸腾胆”饮水机与“极滤王”净水桶的“黄金”搭配下，必将引领健康饮水再次升级，饮水健康事业有待再创高峰。

美的饮水机新技术突破，再赢2009市场先机

纵观美的饮水机发展轨迹，不难发现：2005年，组建企业内部水质检测中心，现已具业内最大规模；2006年，上市“全管路杀菌”饮水机，杀菌率提升至99.9%；2007年，担任起草饮水机行业国家标准的牵头组长；2008年牵手中疾控，改善家庭饮水质量，此举获得社会纷纷赞许。

中国家用电器协会副秘书长表示，美的与中疾控采取技术战略联盟，不仅能快速的推动饮水机健康产业进步，更能保障消费者健康需求。美的新产品的推出，将夺得2009年新一轮竞争主动权，赢得消费者。